

习近平在中共中央政治局第三十二次集体学习时强调

坚定决心意志 埋头苦干实干 确保如期实现建军一百年奋斗目标

新华社北京7月31日电 八一建军节来临之际,中共中央政治局7月30日下午就坚持党对人民军队绝对领导、奋力实现建军一百年奋斗目标举行第三十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,实现建军一百年奋斗目标,是党中央和中央军委把握强国强军时代要求作出的重大决策,是关系国家安全和全局的重大任务,是国防和军队现代化新“三步走”十分紧要的一步。要坚定决心意志,增强紧迫感,埋头苦干实干,确保如期实现既定目标。

习近平首先代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺。

国防大学教授肖天亮同志就坚持党对人民军队绝对领导、奋力实现建军一百年奋斗目标作了讲解,并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,回顾党的百年奋斗历程,坚持党指挥枪、建设自己的人民军队,是在血与火的斗争中得出的重大结论。在革命、建设、改革各个历史时期,党领导人民军队牢记初心使命,永葆性质宗旨,一路披荆斩棘,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了不朽功勋。坚持党对人民军队绝对领导,朝着党指引的方向奋勇前进,人民军队就能不断发展壮大,党和人民事业就有了坚强力量支撑。

习近平强调,强国必须强军,军强才能国安。党的十八大以来,党中央和中央军委就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署,引领全军开创了强军事业新局面。在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的历史

进程中,必须把国防和军队建设摆在更加重要的位置,加快建设巩固国防和强大军队。

习近平指出,我军建设“十四五”规划对实现建军一百年奋斗目标作了战略部署。要强化规划权威性和执行力,搞好科学统筹,抓好重点任务,加快工作进度,保证工作质量,推动战略能力加速生成。要坚持以战领建,强化战建统筹,做好军事斗争准备,形成战、建、备一体推进的良好局面。

习近平强调,推进实现建军一百年奋斗目标,是关系我军建设全局的一场深刻变革。要加强创新突破,转变发展理念、创新发展模式、增强发展动能,确保高质量发展。要推进高水平科技自立自强,加快关键核心技术攻关,加快战略性、前沿性、颠覆性技术发展,发挥科技创新对我军建设战略支撑作用。要适应世界军事

发展趋势和我军战略能力发展需求,坚持不懈把国防和军队改革向纵深推进。要抓住战略管理这个重点,推进军事管理革命,提高军事系统运行效能和国防资源使用效益。要加强战略谋划,创新思路举措,推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,加快壮大人才队伍。

习近平指出,实现建军一百年奋斗目标,是我军的责任,也是全党全国的责任。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防观念,贯彻改革要求,履行好国防建设领域应尽职责。要在经济社会发展布局中充分考虑军事布局需求,在重大基础设施建设中刚性落实国防要求,在战备训练重大工程建设等方面给予有力支持,在家属随军就业、军人子女入学、退役军人安置、优抚政策落实等方面积极排忧解难。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

加强党史军史和光荣传统教育 确保官兵永远听党话、跟党走

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党史军史和光荣传统教育,确保官兵永远听党话、跟党走》。

文章强调,我军之所以能够战胜各种艰难困苦、不断从胜利走向胜利,最根本的就是坚定不移听党话、跟党走。党对军队的绝对领导是我军永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子。要加强党的创新理论武装,做好用新时代中国特色社会主义思想和新时期党的强军

思想武装官兵工作,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要铭记光辉历史、传承红色基因,在新的起点上把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为把人民军队建设成为世界一流军队而不懈奋斗。

文章指出,党对军队绝对领导的根本原则和制度,是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。任何时候任何情况下,我军都必须铸牢听党指挥这个强军之魂,坚持党对军队绝对领导的

根本原则和人民军队的根本宗旨不动摇,贯彻执行党的理论和路线方针政策不动摇,始终忠于党、忠于社会主义、忠于祖国、忠于人民,做到一切行动听从党中央和中央军委指挥。

文章指出,在长期实践中,我军政治工作形成了一整套优良传统,主要包括:坚持党指挥枪的根本原则和制度,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持实事求是的思想路线,坚持群众路线的根本作风,坚持用科学理论武装官兵,坚持围绕党和军队中心任务发挥服务保障作用,坚

持公道正派选拔使用干部,坚持官兵一致、发扬民主,坚持实行自觉的严格的纪律,坚持艰苦奋斗、牺牲奉献的革命精神,坚持党员干部带头、以身作则,等等。这些优良传统是我军政治工作的根本原则和内容。我们一定要深刻认识我军政治工作的重要地位和重大作用,结合实际抓好党史学习教育,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,教育引导官兵牢记初心使命,传承红色基因、担当强军重任,把先辈们用鲜血和生命铸就的优良传统一代代传下去。

12位“最美新时代革命军人”发布

新华社北京7月31日电(记者王逸涛、郭明芝)为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想,学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,激发汇聚强国兴军强大力量,在中国人民解放军建军94周年之际,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12位“最美新时代革命军人”。

张洪峰、高雪莲、乔莎莎、曾文龙、刘近、胡晓舟、邱耀辉、周勇坤、高玉华、姜延军、雷菁、杨富祥等12名官兵,是全军部队忠实履行党和人民赋予的使命任务、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。

他们中,有倾情传播党的创新理论、始终坚持为教育人的院校教员;有实战实训磨练精兵的特种兵营长、挺进深蓝保卫海疆的潜艇艇长、苦练本领搏击蓝天的飞行大队长、担当使命铸盾砺剑的导弹旅长;有服务联合作战指挥的保障尖兵、扎根奉献在国防工程一线的优秀军士长、奋斗在青藏铁路守护线上的武警忠诚卫士;有依法从严履行审计监督职责的中囯建功标兵、身残志坚帮扶驻地群众脱贫致富的驻村扶贫干部……他们牢记初心使命、传承红色基因、担当强军重任,在平凡岗位上做出不平凡业绩,充分反映了人民军队永远听党话、跟党走的赤胆忠诚,展现出全

军官兵听党指挥、奋斗强军的昂扬风貌。

广大官兵纷纷表示,要向“最美新时代革命军人”学习,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持走中国特色强军之路,全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,为全面建成社会主义现代化强国、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

土星明日“冲日”

迎来观测“指环王”最佳时机

新华社天津7月31日电(记者周润健)8月2日,有着“指环王”美誉的土星要“冲日”啦!天文科普专家表示,当晚美丽的“指环王”整夜可见,届时如果天气晴好,我国感兴趣的公众可一睹其迷人风采。

土星是一颗非常美丽的星球,它是太阳系中体积第二大的行星,大小仅次于木星。天文学研究发现,所有的类木行星都有光环,但是土星的光环最亮、最宽阔、最美丽。土星的光环主要由无数个直径从几分之一毫米到几十米不等的冰颗粒组成,并以飞快的速度围绕土星旋转,且随着观测时间不同展现出不同的面貌,令观赏者赞叹不已。

天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍,当土星的北极或南极正对太阳和地球时,光环的反射率最高,因此在地球上看起来也最亮、最好看;相反,光环的边缘正对太阳和地球时,在地球上就会发现,光环几乎完全“消失”了。土星的绕日公转周期为29.5年左右,所以每过大约15年,土星的光环就会“消失”一次。最近的两次“消失”发生在1996年和2010年。

土星“冲日”是指土星和太阳正好分处地球两侧,三者几乎成一条直线,此时土星与地球距离最近,亮度也最高,是观测的最佳时机。土星的会合周期是378.09天,也就是每378天左右会迎来一次“冲日”。

“本次‘冲日’时,土星位于摩羯座天区。日落时,土星从东南方天空升起,午夜时分到达上中天的位置,此时它的地平高度角最大,受地面光线和大气折射影响最小。”修立鹏说,“冲日”时,土星的亮度可达0.18等,与天琴座织女星的亮度接近,如果天气晴好,很容易找到它。

等你来! 今年招录消防员10300名

新华社北京7月31日电(记者刘夏村)从7月31日开始,国家综合性消防救援队伍启动为期一个月的消防员招录报名工作,今年将招录消防员10300名(均为男性)。

记者31日从应急管理部获悉,根据最新发布的《国家综合性消防

救援队伍2021年面向社会招录消防员的公告》,今年消防员招录工作的报名时间为7月31日23时至8月31日18时。

此次国家综合性消防救援队伍共招录消防员10300名(均为男性),其中:消防救援队伍9000名,森林消防队伍1300名;高校应届毕

业生3435名、退役士兵3432名、社会青年3433名。

据悉,7月31日以后,招录对象可登录国家综合性消防救援队伍消防员招录平台(<http://xfy-zl.119.gov.cn>)查询招录公告、招录计划、政策法规等信息,注册报名。